

# “冀时调”让万里之遥变咫尺

河北法制报讯 (记者 张哲 通讯员 李军立 刘晓辉)5月29日下午,高邑县人民法院通过“冀时调”网络平台,成功调解一起家事纠纷。远隔2500多公里的双方当事人在法院工作人员指导下,通过“冀时调”平台在线接受调解,最终通过手机终端在调解协议书上签字后结案。

该案申请人刘某家住南方边陲某省大山中,2019年4月经人介绍与高邑县的张某登记结婚。由

于生活习惯、性格观念等方面差异较大导致感情破裂,双方只共同生活一年便长期分居。远在南方的刘某想结束这段婚姻,但从娘家到高邑往返一趟距离遥远,中间舟车劳顿花销巨大,加之诉讼程序限制,一直没有向法院提起离婚诉讼。

一个偶然的机会,刘某在网上看到通过网络也能打官司,于是抱着试试看的想法,于今年5月19日拨通了高邑法院立案庭

的电话。工作人员认真听取了她的诉求,耐心引导其线上提起诉讼,并细心指导其完善相关诉讼材料。让她没想到的是,法院当天就跨域立案受理了她的离婚诉讼。

征得刘某同意后,高邑法院将此案分流到多元纠纷诉调对接中心,由法官助理彭若琳调解团队指派特邀调解员李国勤负责对此案进行诉前调解。李国勤接案后认真阅读了卷宗,通过“冀时

调”平台与双方当事人充分沟通,了解双方的诉讼请求,彭若琳指导双方当事人通过冀时调平台进行调解。最终双方当事人就离婚和财产分割问题达成一致意见,签订了离婚协议。

申请人刘某说:“这场跨省婚姻困扰我三年多,真没有想到,本来需要往返上万里才能解决的官司,我坐在家里就解决了。真心感谢高邑法院专业周到的服务。”

## 高考前丢失身份证

### “绿色通道”助4名考生快速补办

河北法制报讯 (记者 吴艳丽)还有两天就要高考了,粗心娃儿却不慎丢失了身份证件,家长急忙寻求民警帮助。唐山市丰南区公安局户籍窗口全面启动服务考生办证“绿色通道”,火速完成身份证办理工作。

“警察同志,孩子马上要高考了,身份证弄丢了可怎么办?”6月5日上午,考生小刘在家长陪同下急急忙忙来到丰南区公安局西葛派出所求助。“不要着急,我们可以申请考生急证‘绿色通道’。”户籍民警的一席话让二人吃了定心丸。采集指纹、拍照,核对信息、签名,不到10分钟,民警就为小刘补办了身份证。

无独有偶,杨同学也遇到了同样的难题。他也一样享受办证“绿色通道”,第一时间在丰南派出所完成了身份证补办业务。

截至当日下午,丰南区公安局各户籍窗口通过“绿色通道”,帮助4名考生办理了身份证补办业务。

## 保定清苑法院妥善办理涉企案件 优化营商环境

保定市清苑区人民法院充分发挥审判职能作用,在涉企服务、审判执行方面出实招、求实效,推动各项举措落细落实,不断提升优化法治化营商环境的专业水平。

今年以来,清苑区法院积极探索涉诉企业案件信息保护路径,对审判阶段不予公开的信息进行封存,对企业实行正向激励机制,助力企业恢复生产经营,保护企业生产经营正常运行。

孟文雅 李洋

## 盐山法院执行案款清理专项行动成效显

连日来,盐山县人民法院开展执行案款清理工作专项整治行动。

该院成立专项行动领导小组,“一把手”靠前指挥,实时了解掌握工作开展进度情况;各执行团队与财务部门指定专人负责案款清理专项工作,负责协调推进,建立沟通协调机制,明确清理任务,推进专项行动见实效。行动开展以来,该院共清理涉及案款数据40余条、涉及金额206万余元,规范各项登记统计台账4个,制定推行专项机制2个。

赵志鹏 宫海军

## 张家口桥西法院携手公安 开展送法进校园活动

近日,张家口市桥西区人民法院刑事审判团队法官与张家口市公安局桥西分局刑侦侦查大队民警一同走进张家口市职业技术教育中心,共同举办了法治进校园专题讲座。

讲座上,法官围绕校园欺凌和早恋两个话题,以未成年人多发的犯罪案件类型为切入点,引用大量日常审判中的实际案例,为学生们详细讲解了有关法律规定等内容,并引导学生们在学习生活中择善而行、择善书而读、择善言而听、择善行而从。

梁静坤

## 故城检察院举办“检爱同行,共护花开” 检察开放日活动

近日,故城县人民检察院与山东省武城县人民检察院联合开展“检爱同行,共护花开”检察开放日活动。两院邀请故城县第二小学、故城县第四小学、武城县第三实验小学共40余名师生代表参加,“沉浸式”传播检察机关公益诉讼理念,以孩子们有“共鸣”、能“共情”方式讲好红色故事、宣传英雄事迹。

此次检察开放日,增强了未成年人的公益保护意识、爱国主义情怀和法治观念。检察机关跨省协作活动的成功举办,也为今后两院的交流合作奠定了坚实的基础。

牛敏 张彦平



随着辖区小麦进入收割季,连日来,沧州渤海新区黄骅市公安局充分发挥职能作用,组织民辅警深入田间地头,按下夏收“护航键”,打好护农“组合拳”,用最好的守护、最温暖的陪伴,全力为农民夏收保驾护航。图为辅警给农民示范灭火器使用方法。

宋爱莲 摄

## 男子无证驾车上路 高速交警依法处置

河北法制报讯 (记者 李文秀 通讯员 杨艺伟)无证驾驶是重大交通安全隐患之一,不仅扰乱道路交通秩序,还严重威胁自身和他人生命财产安全。日前,高速交警深州大队依法查处一起无证驾驶违法行为,民警对违法行为人予以处罚教育,及时消除了道路安全隐患。

5月24日16时许,深州

大队民警在饶阳收费站设卡开展勤务,在对一辆冀T牌照的白色小轿车例行检查时,看到司机目光闪躲,神情显得有些不自然,觉得事有蹊跷,随即要求驾驶员出示驾驶证和车辆行驶证。驾驶员声称没带驾驶证,民警遂要求其提供身份证件信息进行查询。经进一步核实,民警发现驾驶员胡某的驾驶证处于吊销状态。

民警经询问得知,胡某之前因醉酒驾驶,驾驶证早已被公安机关依法吊销。这次他与妻子一起从景县前往饶阳县参加朋友婚礼,感觉路程近不会有查处,没成想还没下高速就被查获。

随后,民警对胡某无有效驾驶证驾驶机动车的违法行为进行了严厉的批评教育,并依法对其处以1000元罚款。

## 夜间两车相撞 张家口消防救助被困司机



图为消防人员正在施救。

河北法制报讯 (记者 梁燕)6月3日20时27分,张家口市消防救援支队接到报警称:位于阳原县高墙乡沙帽台村附近207国道上,有两辆半挂车相撞,一人被困。

接到报警后,指挥中心立即调派阳原县救援大队救援人员前往救援。21时13分,消防救援人员到达事故现场,经勘查发现,两辆半挂车车头相撞变形

严重,一名半挂车驾驶员双腿被卡,胳膊和头部被划伤,其驾驶的半挂车由于撞击导致柴油油箱泄漏,泄漏的柴油与另一辆半挂车上散落的小米混合,导致事发路段路面较滑,救援难度增大。

指挥员根据现场形势,紧急制定救援方案:警戒组负责对国道实施双向警戒,防止二次事故发生;灭火组供水员立即铺设两辆水罐车之间的供水线路,同时泡沫水罐消防车用一支泡沫水枪防止两辆事故车辆起火,另一支水枪负责清洗路面,防止救援人员在救援过程中滑倒摔伤;救援组利用液压破拆工具和抢险救援车辆牵引系统,对事故车辆驾驶室实施扩张破拆,扩大救援空间。

21时28分,消防救援人员成功将被困驾驶员救出,移交至120急救车。

## “栾城交警的服务真没的说,我服了!”

□ 河北法制报记者 张乔  
通讯员 赵荣坤

家住石家庄市的年轻小伙王强(化名)受朋友委托,为其名下的摩托车办理相关业务,但相关业务只能在栾城区车管站办理,王强只好于5月31日一大早坐上公交车向栾城方向出发。上午10时许,王强赶到栾城车管站业务大厅,在预约机前取了办理业务号码条后,便坐下来耐心等待。这时他才发现业务大厅里人满为患,心想:“坏了,这么多人等,轮到我时,民

警都该下班了。”

果不其然,王强前边最后一名办理业务的群众离开时,时针指向了12时1分,已经到了下班时间。王强很着急,就抱着试试看的心理对民警说:“民警同志,我从市里赶来过来领取普通摩托车检验标志。这么远的路程,可不可以给我办了再下班?”受理业务的民警没有任何犹豫,接过他手中的业务单就开始着手办理业务,但在审核业务资料时发现了问题。王强提供的资料里缺了两份重要材料,一份是机动车交通事故责任强制保险单,一份

是自己的身份证原件。

原本这两份材料应该由王强提供完整后,民警才能按照程序继续为他办理相关业务,但这位民警考虑到王强从市里赶来不容易,就本着站在群众的立场考虑问题、能让群众一趟办结不让跑第二趟的原则,及时向值班站领导请示开辟绿色通道。交警站领导认真审核材料并了解事情原委后,提出了具体解决办法:没有保险单,由保险公司把电子版保单发给车管站,用站内打印机帮助打印出纸质版;没有携带

身份证原件,经站长与王强朋友电话沟通授权后,将代理人王强改成站长,由站长提供身份证原件。就这样,当王强拿到业务办结手续时,时间已经到了12时45分,距离下午上班时间仅剩15分钟。

王强拿着资料走出业务大厅时回头看了一眼,只见刚才为他办理业务的民警和站长急忙扒拉了两口已经坨了的面条,就又坐在了各自的工位上。

王强见此情景,反复嘟囔着:“真不好意思,栾城交警的服务真没的说,我服了!”

## 所载货物“散架”砸中他人车辆 货车司机负全责

□ 沈括

5月25日上午8时50分,高速交警黄骅大队指挥中心接到一名司机报警称:在荣乌高速山东方向655公里处,他的车被对向车道行驶的大车上飞来的散落物砸中,车身有多处砸痕,无人员受伤。

民警经调查询问,了解了事发经过。司机王某当天带着家人从天津出发,准备去淄博游玩,当行驶到荣乌高速山东方向655公里处时,突然从对向车道飞来一简易房墙面,正好砸中车辆左前方。在保证安全的情况下,王某将车辆停靠在应急车道内进行查看,发现车上有明显砸痕,于是报警。

随后民警根据王某提供的行车记录仪影像锁定嫌疑车辆,通过卡口筛选出

一辆车牌号为冀J牌照的重型半挂车,又利用综合查询平台查询到司机联系方式。民警与司机取得联系将事故情况进行告知,司机称在外地送货,下午到大队处理。

当日下午5时许,涉事大车司机丁某来到黄骅大队对事故进行处理。丁某称其从潍坊拉简易房子去廊坊,走到荣乌高速天津方向655公里处时,听到“嘭”的一声,像爆炸一样,紧接着发现所拉运的简易房子被风吹散,四面墙飞了三面,于是赶紧靠边停车,并将散落的墙面捡回来固定好,没成想会砸到对面车道上行驶的车辆。

最终,事故民警认定货车司机丁某负事故的全部责任,并且因实施机动车载物行驶时遗洒、飘散载运物的违法行为被罚款200元。

## 怀安检察院“河长+检察长”强化水环境司法保护

为贯彻落实省、市检察院“燕赵山海·公益检察”专项监督领导小组会议精神,强化水环境司法保护,近日,怀安县人民检察院召开“河长+检察长”联席会议。

会上,检察干警通过

PPT展示了有关河道污染情况,各单位就河道污染治理重点难点问题进行了研究会商,并对建立跨省协作联动机制以及如何继续加强协同联动展开研讨交流并达成一致意见。

孟翔 王天龙

## 灵寿交警邀请民辅警子女进警营 零距离体验父母辛劳

6月1日,灵寿县公安局交通管理大队邀请民辅警的孩子们走进警营,参观体验爸爸妈妈的日常工作,进一步增强交通安全意识,提高自我保护能力。

活动当天,民辅警带领孩子们参观骑警中队,让孩子们试坐巡逻摩托车。戴上头盔的孩子们脸上露出开心的笑容,仿佛自己就是

谢敏辉

## 张家口农商银行宣化支行组织职工开展健步走活动

为进一步凝聚品牌力量、振奋职工精神、强健职工体魄、展现职工风采,近日,张家口农商银行宣化支行开展“永远跟党走健步新征程”职工健步走活动,全行190余名职工及家属共同参与活动。

活动中,大家身着统一队服,迈着矫健的步伐,保持整齐的队形,沿着街道秩序井然地阔步前行,沿途设

李梅



连日来,怀来县交通运输局沙城治超检测站积极开展“路政宣传月”活动。治超人员在站内、路面、高速公路口、收费站发放印有漫画的宣传页,还举办“开放日”活动,邀请矿山、货场、车队、运输企业等单位负责人,到站里近距离感受、全方位了解治超队伍的良好精神风貌,推动构建共治新格局。图为治超人员向进站驾驶人员发放宣传页。

刘俊森 摄

## 故城检察院举办“检爱同行,共护花开” 检察开放日活动

近日,故城县人民检察院与山东省武城县人民检察院联合开展“检爱同行,共护花开”检察开放日活动。两院邀请故城县第二小学、故城县第四小学、武城县第三实验小学共40余名师生代表参加,“沉浸式”传播检察机关公益诉讼理念,以孩子们有“共鸣”、能“共情”方式讲好红色故事、宣传英雄事迹。

此次检察开放日,增强了未成年人的公益保护意识、爱国主义情怀和法治观念。检察机关跨省协作活动的成功举办,也为今后两院的交流合作奠定了坚实的基础。

牛敏 张彦平